

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Keressük a kiutat!

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Sok meggondolásra való volt múlt vasárnapi vezércikkében, amikor az önzetlenség és az önzés két kivívó ellentétét Ghandit és a kartellvezért egymás mellé állította. Micsoda távolságok s mily groteszk színeket adnak így egymás mellett. Futurista festő palettájáról kellene leszedni a színeket ennek a képnek megfestésére. Csak ezeken a képeken lehet találni olyan éles színelentéteket s annyi értelmetlenséget, ami ezt a két egymást annyira értelmetlenül néző embert jellemezhetné.

Az egyik a maga ideális magasságában, erkölcsi világnézetének tisztultságában megbotránkozhatik azon, hogy amikor az országok vezetői szinte tehetetlenül küzdenek a nincstelenséggel, az inségesek ezreivel, ugyanakkor ő a jólakottság csendes nyugalmával esetleg luxusautójának leállításával fejezi ki együttérzését a nyomorral, de talán soha az eszébe sem jutna bőséges étkezései, luxusos kényelmes otthonának falai között, hogy még sokkal többről is le lehetne mondani.

A másik talán fantasztát lát ebben a tényleg szinte fantasztikuson ideális, önzetlen és becsületos emberben. Ha nem is gúnyolja az egyszerűséget, legalább is nem érti. Csodálni nem hiszem, hogy csodálna nagyságát, mert lelkivilága nem tud oly magasan felemelkedni.

Hogyan lehet a két végtelen közelebb hozni egymáshoz? Ki tudná ezt megmondani? Én azt hiszem, ha akadna oly bölcs, annyira mélyreható s részben jövőbelátó férfiú, ez oldaná meg a nagy kérdést, amely ma a világ fölött lebeg hatalmas és izgató kérdőjelként. Hiszen általa-

nosságban a világ nem szükkölik semmiben sem. Többet terem a föld, modern művelési eszközökkel, mint amennyire szükség van. Hiszeo bőséges raktárak állanak egyeseknél, amelyből minden éhező jól lakhatna, minden rongyos felruházkodna és minden nélkülöző a polgári jólét boldogságát érhetné el.

Vajjon az ut ehhez az lenne e, hogy a bőségesen ellátottak lemondjanak? Valahogyan azt sem hiszem. Egy gyomra van a gazdagnak is, még állandó karlsbadi gyomorjavításokkal sem tud hat ember helyett enni, de különösen nem tudja megenni azt rengeteg élelmiszer fölösleget, amely felhalmozódott s amely gazdára nem talál. Vehet magának a gazdag száz ruhát is, nem tudja elhordani azt egyedül amit a munkanélkülivé vált kezek készíthetnének, ha munkát adnának nekik. Nem tudja felhasználni azt a rengeteg gyapotot, amit elégetni kellett, hogy az árát javítsák.

Urísten, hát hol a hiba? — kiálthatunk fel. Egyenesen feleletet adni rá nagyon nehéz lenne. De talán mégis csak ott kell keresnünk a hibát, a kartellvezér önzése, kapzsisága körül valahol. Az embereket, a munkáskezeket, a munkásenergiát csak pusztán számoknak vette, amelyeket szorzott, összeadott, négyzetre emelt s elfelejtette, hogy ezek is éppen olyan teremtményei az Alkotónak, mint ő. Elfelejtette, amikor csak a maga hasznát kereste, hogy ugyanakkor ezeket elveszi s ezzel a végén saját magát is aláássa. A kapitalista rendszer hibái, mondják, a kapitalizmus ellenségei. A kapitalizmus kinövése, mondják a kapitalizmus hívei. Szivtelenség, emberszeretet hiánya, mondják az

emberszeretők, vállaltalanság mondják a papok s mindenki mond valamit, mindenki látja és érzi a hibát, de senki sem javít rajta.

Ha a rendszer rossz, keressünk jobbat, ha kinövés nyesegezzük le, ha a vezérekből hiányzik a szív, az

emberszeretet, keressünk más vezéreket, ha vállaltalanság, az istentelenség kezd felülkerekedni legyünk mindannyian apostolokká s vállainkat összefeszítve keressük a boldogulás útját.

Mindent, csak ezt a tétlenséget, ezt sültgalambvárást ne!

Szigeti partbiztosítás, járdák, árkok készültek az inségakció terhére.

Az inségakció rendelet fogyatékoságai. Asszonyosereg a parkban.

A tél beköszöntése sok munkanélkülit talált s az országnak hirtelen kellett gondoskodni ezek ellátásáról. Az elgondolás és a kiindulás is helyes volt, mert hiszen lehetetlen, hogy éhező ember legyen abban az országban, amelynek annyi a buzája, hogy gondot okoz az elhelyezése, annyi a jószágja, hogy napról napra esik az ára, mert nincs aki megvegye. Nem lehetett és nem volt szabad tehát tűrni azt, hogy éhező, nélkülöző ember legyen itt a télen.

Az szükségadó kivetése is gyorsan történt és a befizetése is rendszerben volt. Maradt most már a munkanélküliek foglalkoztatása, mert azt a nagyon helyes elvet vették be, hogy csak munkáért adnak segélyt. Az őszi hónapokban a város az uttestekről a sarat kapartatta le, árkokat tisztított, egyes külvárosi utcákban járdát készített salakból és

a város szempontjából különösen fontos, hogy a szigeti partbiztosítási munkálatok tekintélyes részét sikerült az inségakció terhére elvégeztetni s ezzel a város költségvetéséből sikerült megtakarítani.

Az átkelésnél a szigeti part Dunába nyúló részét lefaragták, a földet elvittették s köveket raktak le. Az alacsony vízállás is segítségére volt a városnak, hogy ezek a munkálatok elvégeztessenek. Az átkelésnél délfelé eső részen is több helyen köveket raktak le.

Az inségesekkel végeztettek el egyes átalakításokat, javításokat a városi bérházakban s mind-ezek a munkák nemcsak munkanélkülieknek, hanem hasznos munkát a város közönségének.

A téli hónapokban azonban már nehezebb a munkanélküliek foglalkoztatása. Részben a legtöbb munka a fagy miatt nem végezhető,

de nagyon sok nehézséget okoz az is, hogy egy munkás csak annyit napon át foglalkoztatható egy hónapban, ahány családtagja van.

Ez az elgondolás azt a célt szolgálja, hogy minden munkanélküli valamit keressen. A gyakorlatban azonban úgy van, hogy naponta kell a munkásokat változtatni, sorra jönnek olyanok, akik nem értenek az éppen készülő munkákhoz, vagyis olyan munkával kell ezeket ellátni, amit mindenki elvégezhet.

Igy történt például, hogy egy nap vagy husz asszonyból s főleg cigány-nőkből álló sereg megjelent a Szepessy parkban és gereblyézte a gázt.

A város mérnöki hivatala az nap reggel 50 asszony munkást kapott, akiket alig tudott valami munkára fogni. A városház alakjai, folyosói és hivatalos helyiségei sohasem voltak annyit tisztítva, felmosva mint mostanában, hogy a sok asszonyt foglalkoztathassák. Így is azonban előfordul, hogy lényegében értéktelen munkát kell adni a jelentkező nélkülözőknek, hogy a rendelet pontosan betartassék.

Tulajdonképpen nem volna ez hiba, mert hiszen szegényemberekhez kerül el az a liszt, akár cigány, akár más munkáshoz, hanem az egész inségakcióval kapcsolatban olyan eszmék véődtek fel, hogy

már tavasz folyamán kell a munkásságról gondoskodni s a legszebb

munkaidőben foglalkoztatni, hogy a téli kenyeret megkeressék.

Ha az ország teherbíró képessége elbirta a szükségadát a késő őszi hónapokban, illetve már a télben is, akkor előbb is lehetett volna ezt kivetni és a munkásságot foglalkoztatni.

Sokkal nagyobb értékű munkát lehetett volna ugyanezen költséggel a köz érdekében elvégezni, sokkal hasznosabb dolgokat lehetett volna csinálni, építeni s úgy a köz, mint a munkásság jobban járt volna vele.

Az ország mai helyzete is olyan, hogy nem tudjuk a jövő tére mi lesz, tehát már most kell gondoskodni, hogy a nyáron a munkásság foglalkoztatva legyen, hogy a téli kenyeret megkeresse. Ha ezt sikerül keresztülvinni, akkor nem lesz szükség inségakcióra, illetve a téli nyomor leszáll arra a nivóra, amely még a legjobb időkben is volt s amit a jótékony egyesületek láttak el.

Szükségesnek tartottuk ezeket már most lezögezni, hogy az illetékesek előre gondoskodjanak s a tavasszal munkaalkalom várja a munkáskezeket.

Hozzászólás a gyümölcsfák ápolásához.

Mohács higgadt társadalma csak a legnagyobb szomorúsággal vehette tudomásul a mult héten a városházán a gyümölcsfák ápolására összehívott értekezleten a kiszáradt egy töredékének — saját érdekeik ellen — történt izgalmat.

Az erről szóló mult heti cikk szerint azért történelmet meg ez a sajnálatos eset, mert az intelligencia nem teszi meg a kötelességet, nem oktatja a népet s azt csak akkor keresik föl, amikor *voksokra* van szüksége.

Nagy részben igaz van a cikk írójának, de sokkal súlyosabb hibának, sőt bűnnek tartom, hogy vannak *usztók, zavarosban halászok*, akiknek lelki gyönyörűséget szerez a könnyen hiszékenyeknek félrevezetése, még az olyan ügyekben is, melyekből a köz és magánérdeknek kára lehet.

Csak az a vigasztaló, hogy a szigeti gyümölcsösök tulajdonosainak legnagyobb része, higgadt és okosan gondolkodó eleme is *restei* az értekezleten történt csunya kirohanást.

Immár 60 év körül figyelhetem a városunkban történő eseményeket s az a tapasztalatom, hogy a *demagógia* volt mindig az uralkodó elem, mely a nép hiszékenységét, személyes érdekének érvényesülésére, kapaszkodására használta ki.

Korkepekkel szolgálhatok:

A régi Mohács nagyközség képviselőtestületében, bármilyen szép és okos indítványt terjesztettek elő, mely a haladást célozta szolgálta, lecsapott a demagóg jelszava: «Ne dam», — nem adunk — és a demagóg népszerű

lett, ő védte a nép érdekét, mohácsi diktátor lett, akinek beleegyezése nélkül sem történetelt. Végül a sok »ne dam«-ra elvitték a katonaságot, mert a kívánt kaszárnya szárnyat nem építették meg, elvitték a folyamernökséget Zomborba, mert a *napszámot* sokallották, elvitték a sóházat, a város kereskedő, iparos és földmunkás nép nagy kárára.

Izgalmas tárgyalások után *átelési hajót* kaptunk (1894.) Azelőtt a magyar révben *komp*, a sokak révben *dereglye* közlekedett. A komp közlekedés ha lassu is, de elég tűrhető volt (a komp a mainál kisebb volt, 4—6 kocsi behajthatott.) A dereglye közlekedés azonban nagy nehézséggel járt. A gazda télen-nyáron hasig vízben huzta vonta a parthoz a dereglyét, a mörköket kifogták és kínos vergődés után ugratták be-ki a dereglyébe. Egy-egy dereglyének több gazdája volt. Az átkelésnél természetesen a gazdák előnyben részesültek. Ha a gazdák a dereglyét 3—4 kocsival, lóval megtöltötték, úgy más halandó reggeltől estig várhattak az átkelésre, mert egy átkelés oda és vissza félnapot, szeptemberben egy napot is igénybe vett. A vontató hajó beszerzése vel természetesen semmi célja sem volt a sokak révi dereglye közlekedésnek. De mit tett a *demagógia*? Feluszította a sokak társadalmát, hogy nekik nem kell a gőzkomp, ők nem mennek le a magyar révbe, valóóságos vihart korbácsoltak, appelláltak föl, följobb a dereglye megszüntetésére, míg végre hivatalosan kellett közbelépni. A nép mindig konzervatív gondolkodású. Még a hivatalos megszüntetés után is évek multak el, míg végre belátták, hogy a félnapos átkelés helyett az 5 perces ut mégis csak gazdaságosabb. (Ma már hidat akarunk!)

1899. évben a földmivelési miniszter kötelezte a nagyközséget az *Armentesítő Társulat* megalkotására, mely rendelet értelmében a szigeten a gyenge nyulág helyett erős töltés (bőnt), a városi oldalon pedig betonfal létesült. A beruházás sok pénzbe került, miért is a legnagyobb *gyűlölködéssel* fogadták a később bevalt üdvös rendelkezést. Nem kell! «Eddig is magunk védekezünk, ezután is megvédjük a szigetet, a várost», volt a demagógia jelszava és súlyos gyanúsításokkal illették a nagyközség vezetőit, a mérnököket. Lássuk, milyen eredménye is volt az eddigi *házi* védekezésnek? Mohács régtől fogva a szigetből élt. Állattenyésztése, gyümölcsenyésztése biztosította a jövedelmének legnagyobb részét. Gondterhes baja volt mindig a Duna, amely folytonos kiöntéseivel óriási károkat okozott a szigeten. A városi oldalon is hiába védekeztek, mert a Duna kiöntéseivel a város alsó részét egészen a II. Lajos utcáig végigseperle. Házakat, házsorokat, utcákat öntött el. Csak a XIX. századból főljegyzett adatok szerint nagyobb kiöntések voltak: 1802-ben, 1838-ban az összedőlő házak száma 227 volt, az 1876 évben beszakadt Mohács — költői töltés 300

házat rongált és részben döntött be. Hogy milyen nyomorúságba sodorta a lakósságot a Duna folytonos kiáradása, annak illusztrálására szolgáljon a lakosságnak alábbi két instanciája 1841. évből:

a) «Gondos és Erdemes Városi Tanács. Bőltsebben tudva vagyton, hogy házaink a duna parton lévén; a víz sebjének kártekonysága miatt telkeink nagyobb része sőt lakjaink darabja is már a dunába szakadt légyen.» (A továbbiakban telket kérnek a püspöki szűrés kertben. Jelenleg Vármegye utca, melyet 1877. évben osztottak fel házhelyeknek.) A kérvényt 7 sokak írta alá.

b) «Nagy könyörgéssel vagyunk mi aláb írottak az Erdemes Tanácsnok urakhoz, hogy ha a kimérett Fontosokbul adnának a mi Erdemünk szerint, mert már mindennap fájdalommal várhatjuk Házainknak Dunába való bedülését.» (A kérvényt 4 magyar adta be.)

Ezen két instanciából is láthatjuk, hogy milyen állandó félelemben kellett a lakósságnak az Armentesítő Társulat megalakítása előtt élnie. De mindezt elfelejtették és sok sok év pergett le, míg ezen áldásos intézményt elismerték, különösen amidőn rá eszmétek, hogy az Armentesítő Társulat megszervezésével a Duna kiöntése megszűnt és az 5 forintos hold földek 200—300 forintra szöktek föl.

Igy vagyunk jelenleg a *gyümölcsfák ápolásával* is. Rövid idő kérdése és a lakosság félrevezetett része be fogja látni, hogy a demagógok félrevezették őket. Az eddigi betegségekben szenvedő fák heyses kezelése 2—3 év múlva teljes diszben és pompában bőségesen fogják ontani az egészséges gyümölcsöt. Föl kell világosítani a tévelygőket, hogy ha egy gyümölcsfa — alacsony számúva — 50 kg. *egészséges* almát terem, egy kg.-ot csak 30 fillérel számítva 15 pengő jövedelmez, mely esetben csak beláthatják, hogy egy fának ápolási költségeire 35—40 fillért számítva nem sok? A kishitűek bizonyára azzal érvelnek, hogy a fájuk tisztítás nélkül is terem 50 kg. almát. Ez igaz, de milyent? A fele lehull, a megérők 60—70 százaléka pedig kukacos. Ilyen almát a kereskedelemben nem lehet bevezetni. Tudja a gazda jól, hogy gazdaságában csak a csávázott, tisztított buza hoz egészséges magot, hogy csak tisztán, melegen, jól takarmányozott jószága fejlődik, hizik szépen. Így van ez a gyümölcsfával is. A fattyu hajtásokkal, keresztművésű ágakkal borított, élődsi állatoktól, penészeketől (monília, varasodás, levélfodrosodás, tászkasodás, almamoly, oidium, araszoló, rügyfűrőbogár, vértelű, pajzstetű, levéltetű) sinylődő fa jó és egészséges termést nem hozhat.

A gazda nem sokat ad az elméleti kioktatásra. *Eredmény* akar látni. Ami eddig a gyümölcsfák kezelésénél történt, az még nem eredmény. Ha át mondták, mondjanak bét is. Ha elkezdtek a fák gondozását, folytatni kellett volna az eredményig, a termés bemutatásáig. Az eddigi munka csak féiben maradt munka. A gaz-

dák eddig csak a fák megcsontítását látták s ezért bizalmatlanok az eredménnyel szemben. Ezért kérjük a bizalmatlanok nevében az illetékes köröket, folytassák a megkezdett munkájukat, csak még ez évben, amikor már a gazdák kézenfekvőleg láthatják a munka eredményét, a több és szebb termést.

Mindenek fölött pedig — újból hangsúlyozom — a cikkíróval tartok, hogy a néppel szeretettel, őszinteséggel kell foglalkozni. A népet ne csak politikai célokból keressük föl és igazsuk üres frázisokkal. Ne keressük a nép kezét a személyes érvényesülésért. Maga a nép pedig óvakodjék az izgatóktól, akik időről-időre felbukkannak, mint a méhkaptárban a darazsak és a halálfejű lepkék.

A népművelési előadásokat pedig új alapokra, szakemberek kezébe kell bocsátani, mert a jelenlegi népművelési előadások legnagyobb része meddő, szakszerűtlen, elvont és az igazi célt nem szolgálják. Véleményem egy gyakorlati példával igazolom. Olvastam, hogy egy állatorvos a népművelési előadásán meglehetősen érdektelen tárgyat választott. Meg is mondtam neki, hogy szép témát választott, de de ugyan kevésbé fogják a hallgatóságot azok a különféle féregke érdekelni. Ne sokat beszéljen, hanem tanítsa meg a menyecskeket a kappanozásra, mely az Alföldnek a kappanok hizlalásával oly nagy jövedelmet biztosít.

Végül abban is igaz van a cikkírónak, hogy fogjon össze a *társadalom szeretettel a nép művelésére* és ha majd azt látjuk, hogy Mohács *arra hivatott társadalma* különválasztja a politikát a városi és néperdektől és dr. Beck Alajos Mihály Vilmos, Schmidt Károly dr. Schwarzbélával, Csupits Lukács Böröcz Istvánnal, a Mohácsi Hirlap a Dunavidékkel stb., stb. *karonfogva* mennek be a városháza tanácstermébe a *város érdekében*, akkor a költő szava valóra válik: «És te virulj a béke malasztos ölében!»

b. e.

A Mohácsi Iparosok Olvasóköre közgyűlése.

Vasárnap délután 2 órai kezdettel tartotta Mohács város legnagyobb egyesülete a Mohácsi Iparosok Olvasóköre rendes évi közgyűlését. A közgyűlés általános érdeklődést váltott ki a tagok között s oly számban jelentek meg, hogy az első összehívásra határozatképes volt.

Bognár Antal elnök üdvözölte a megjelenteket és a közgyűlés határozatképességét megállapítva, megnyitotta.

Ezután *Bognár* Antal elnöki jelentését olvasta fel. Mindenekelőtt kegyeletes szavakkal elmentálta a Kör elhunyt tagjait: *Márton* Jánost, *Herger* Alajost, *Koller* Rezsőt, vitéz *Péterffy*, *Klaschka* Mtyást.

A jelentés ezután sajnálattal állapítja meg az egyesületi élet visszaesését. A rossz gazdasági

viszonyok mindenesetre befolyással voltak erre, de sokban hozzájárult indokolatlan részvétlenség, meg nem értés. Így abba kellett hagyni a tervezett kulturális estét, mert a tagok nem jártak el. Ezt pedig nem lehet a gazdasági viszonyok terhére írni. Az elnök szeretetteljes szavakkal kéri a tagokat, hogy a jövőben fokozottabb mértékben látogassák az egyesület s kisérjék figyelemmel kultúrtevékenységét. A Kőr nagy multra tekinthet vissza, elődeink fáradtságos munkával teremtették meg ezt a szép egyesületet s nem volna szép, ha az utódok nemtörődősége folytán a sok befektetett munka kárba veszne.

A jelentés ezután az év történetét adja elő, amelyből kitűnik, hogy az Iparoskör minden hazafias és jótékony célú megmozdulásában tevékeny részt vett.

Szomoru a jelentés azon része, hogy a kör könyvtárát alig veszik igénybe s a második könyvtári tisztet is beszüntetni kellett.

A jelentés nagyon helyesen szóváltott bizonyos aknamunkát, amelyet minden alapot nélkülöző támadásnak minősített s kijelentette az elnök a vezetőség nevében, hogy munkájukat ennek ellenére is csüggedés nélkül folytatják, bizva abban, hogy a további munkásság azokat is kifogja elégtelenre, akik eddig meg nem értést tanúsítottak.

A jelentés végén a közgyűlés melegen ünnepelte *Bognár Antal* elnököt.

Vereby József pénztárnok terjesztette elő ezután a zárszámadás. 7782 P 98 fillér bevétel mellett 4432 P 36 fillér kiadás volt s így a Kőr tiszta pénztári maradványa az év végén 3350 P 62 fillér volt. A jövő évi költségvetésben 5120 P bevétellel szemben 5125 P kiadást iránnyoztak elő, számítva a nehéz gazdasági viszonyok folytán beállható pangásra.

Ezután a tisztújítás következett. A korelnöki tisztet *Schuller* bácsi töltötte be. A tisztújítás során a következő tisztikar és választmány lett megválasztva:

Elnök: *Bognár Antal*, alelnök: *Rubint József*, háznagy: *Galler József*, igazgató: ifj. *Dorn János*, I. jegyző: *Pataki József*, II. jegyző: *Uhl Ferenc*, ügyész: dr. *Schmidt Miklós*, pénztárnok: *Vereby József*, könyvtáros *Joachim sthal* Károly, számvizsgálók: *Mózer Rezső*, *Herger Zoltán*, *Kiss Ferenc*, *Dobszai Béla*, *Sperl János*, *Vöő András*. **Választmányi tagok:** Bakó György, Pazaurek József, vitéz Szönyi Alajos, id. Lehmann Lajos, id. Barbély János, Becker József, vitéz Kürössy Mátyás, Páncsics Márk, Móró Lajos, Bánovits Sándor, Pakusz Károly, Petricsevics Lajos, id. Ariner Antal, ifj. Stollár Ferenc, Lipokatics János, Mózes János, Thür Gyula, Hemrich Ottó, Paár Mihály, Szkladányi Ferenc, Topálovics János, Dobszay Mátyás, Fiola Ferenc, Ehmann József, Pacsay László, Menczinger József, dr. Kápolnai Zsigmond, Steidl Antal, Bánovits József, Balogh Pál, Lang Aladár, Vorisek Lajos, Mutschler Mihály, Petrovics Dezső, Miholek József, Petrovics Károly, Predacs Antal,

Schlitzer Emil, *Pobisch Lambert*, id. Nagy Árpád, Nagy Ferenc, vitéz Tolnay György, Milasin Gyula, Erős József, Schmidt Lajos, Zsuzsits András, dr. Margitay Lajos, Angyal Gábor.

A választás után *Schuller* korelnök átadta a vezetést az új elnöknek *Bognár* Antalnak, aki ezuttal ötödször lett már elnökké megválasztva s akit lelkes éljenzéssel fogadtak. *Bognár* pár keresetlen szóval köszönt meg a bizalmat ígérve, hogy ezentul is teljes odaadással szolgálja az egyesület érdekeit.

OMNIA hangos mozgó

Január 23—24 szombat és vasárnap

Erzsébet királyné

Rudolf trónörökös mayerlingi tragédiájának története 10 felv.

PARAMOUNT HIRADÓ.

Előadások kezdete:
szombaton 6 és 9 órák
vasárnap 2, 4, 6, 8, 9 órák

Január 27—28. szerda és csütörtök

CSAK FELNÖTTEKNEK.

Kit szerettem az éjjel?

a férj, a jó barát és az ismeretlen feleség mulatságos történet 10 felv.
UFA HIRADÓ.

Előadások kezdete 9 órák.



— Egyházmegyei hírek. *Sipos* István dr. apátkanonok, szeminárium rektort szentszéki ügyesszé nevezték ki. Neves földünk újabb kitüntető kinevezése a legszélesebb körben örömet váltott ki jóbarátai és tisztelői között. — *Kövágó* Péter dr. kanonokot a püspök saját kérelmére felmentette a kerületi esperesi teendőktől s uródjaul *Reichardt* György kerületi tanfelügyelőt nevezte ki.

— Uhl Antal kinevezése. *Mikes* János gróf szombathelyi püspök felkérésére *Virág* Ferenc pécsi püspök Uhl Antal földinket, volt pécsvaradi káplánt az észak-franciaországi Lillebe az ottani és környéki magyar kolónia lelkipásztorává nevezte ki. Ezen magas kitüntetés egy igen kiváló lelkipásztort érte, ki mint egyházi író és fordító sok értékes művel gyarapította az egyházi irodalmat. Megemlítjük, hogy Lille és környékén kb. 10.000 magyar munkasalád él, kik vegyi és szövőgyárakban helyezkedtek el. Uhl Antal e 21-én már el is foglalta hivatalát.

— Hordójelző vizsga. Ifj. *Stollár* Ferenc f. hó 11-én Pécsen az állami építészeti hivatalnál működő hordójelző vizsgáló bizottság előtt a hordójelzői vizsgát sikeresen letette.

— Orvosi hír. Dr. *Berger* László orvosi rendelőjét Királyutca 6. szám alá (Weiller és Lévai vasüzlete mellé) helyezte át.

— Fischer alispán a baranyai buzáért. A „Kiszgazdák Lapja” legutolsó számában *Fischer* Béla alispán, aki mindig dicséretes buzgalommal és lelkesedéssel dolgozott a mezőgazdaság fellendítése érdekében, a baranyai buzaminőség emelése érdekében felhívást intézett a gazdákhöz. Ebben a felhívásban *Manninger* Adolf jászágigazgató. A „minőségi buzatermelés feltételei” c. egyidejűleg közölt cikkét ajánlja megismerésre a gazdáknak. „A magyar buza a világversenyben alulmaradt és a magyar földműves nép koldusbotra jutott” — mondja az alispán s egyben rámutat az okra is, hogy a magyar buza azért vesztette el értékét, mert minősége leromlott. *Fischer* Béla alispán felhívása után két és fél oldalon közli a minőségbuzatermelés feltételeit *Manninger* Adolf jászágigazgató. A cikket elittük s ha bárkit érdekel olvasóink közül, késszéssel rendelkezésére bocsátjuk. A cikk bevezetést azonban szükségesnek tartjuk közölni. „A legtöbb gazda, — legyen az kis-, közép- vagy nagybirtokos — abban a hitben él, hogy a buzakérdéssel teljesen tisztában van. En is ebben a tévhitben ringattam magam, egészen addig, amíg behatóbban nem kezdtem a kérdéssel foglalkozni. Ekkor tudtam csak meg, hogy milyen hazugosak és nem kielégítőek ismereteink ezen a téren...” Ezt a részt azért kell kiemelnünk, mert nagyon sokan lesznek gazdáink, akik esetleg szintén azt gondolják, hogy teljesen ismerik a buzatermelést és ezért el sem olvassák a cikket. Ha *Manninger* egy élet tapasztalatai után így beszél, akkor nem szégyen másnak sem érdeklődni és tanulni. Ajánljuk mindenki figyelmébe az értékes közleményt.

— A mohácsi református egyház köréből. Január 24-én, vasárnap d. e. istentisztelet után lesz a mohácsi református lelkész választás az iskola termében. Tizenhat pályázó lelkész közül választ a gyülekezet titkosan a presbiterium által kiadott és az egyház pecsétjével ellátott szavazó cédulával. Mind a tizenhat lelkész neve rajta, a nev után rubrika s ebbe kell + -t tenni az a lelkész után, akit az illető lelkészének óhajta. Ha általános többséget az első szavazáskor egyik jelölt sem kap, ugy nyomban a legtöbb szavazatot nyert két jelölt között új szavazást rendelnek el.

— A Legényegylet kebelében megalakult a leányosztály. Mult vasárnap délután 29 leány jelent meg s a legnagyobb lelkesedéssel jelentettek be, hogy az egyesület munkájában résztvesznek s annak részükre tartott előadásait látogatni fogják. *Pásztor* Endre egyházi elnök változa az osztály céljait és kitűzött működését. A szerényebb társadalmi viszonyok között élő leányok részére akarja hozzáférhetővé tenni az önművelést és ismertette a programot. Az osztály vezetőjének sikerült megnyerni *Fülöp* Jolán polgári iskolai tanárnőt. Az osztály eddig jelentkezett tagjai a következők: Agócs Ilona, Antony Ilona, Birtalan Rózsi, Czafik Teruska, Heil Anna, Herger Anna,

Haasz Ilona, Heidt Ilona, Kovácsovics Mária, Knittl Ilona és Mariska, Keinrath Bözsi, Koschik Margit, Leovics Mária, Lauly Ilona, Lakatos Ilona, Leopold Mariska, Lipold Mária, Linyák Ilona, Muck Mária, Marton Katalin, Niogovics Ilona és Anna, Németh Teréz, Ránics Anna és Mária, Seregeli Julia, Udry Jolán és Wald Margit. A legközelebbi összejövetel január 31-én délután 4 órákor lesz. Előadó *Mayer* Ferenc polgári iskolai igazgató.

Leszállított árak! Leszállított árak!

Szőlőbirtokosok!

Mindenfajta sima- és gyökeres vészszők, prima gyökeres fásoltványok

legrégebb és legmegbízhatóbb beszerzési helye:

Teleki szőlőtelepek, Villány.

Képviselet és mindenemű felvilágosítást megad:

Huber János, Mohács.

— A bagatell bíróság működése. A kispolgári peresügyek (bagatell) bírósága az 1931. évben 947 panaszt vett fel. Ebből marasztaló ítélet volt 124, mulasztási ítélet 418, egyezséggel végződött 172, megszüntető végzést hoztak 189 ügyben, elutasított 44 panasz. Felebbezést adtak be a kir. járásbírósághoz 28 esetben, az ítélet végrehajtását kérték 224 esetben. A végrehajtások kb. 60%-ban erdőnyervezettek, tehát a panaszosok követelése nagyrésztben kielégítést nyert.

— Teaest a Kat. Legényegyletben. A Kat. Legényegylet futball csapatot alakított, hogy edzett, ügyes és akaraterős ifjúsága legyen. E kitűzött nemes cél elérésére anyagi támogatásra van szükség a társadalom részéről. A mohácsi közönség mindenkor szerette és megértette az ifjúságot magasztos elhatározásaiban. Hisszük, hogy megsegíti azt mostani törekvésében is. Fényes bizonyíték már erre, hogy a helyi Szocialis Misszió és Mansz jószívu és buzgó hölgyei a legényegylet futball csapatának felszerelése alapja javára ma, vasárnap este 8 órai kezdettel egy fényesnek ígérkező teaestet rendeznek az egyesület helyiségeiben, hogy minél többen alljanak ifjúságunk mellé szíves adományokkal. Lesz kitűnő zene, tánc, izletes tea, móka, jókedv. Belépődíj, egyben teajegy ára: 80 fillér. Elnökség.

— Törvénytervezet a rendőrség fegyverhasználatáról Vitéz *Keresztes Fischer* Ferenc belügyminiszter törvénytervezetet nyújtott be a rendőrség fegyverhasználatáról. A tervezet értelmében a fegyverhasználat jogosult támadás, vagy támadás veszélyének elhárításakor, életet, vagy testi épséget veszélyeztető fenyegetések, felfegyverzett egyén lefegyverzése végett, bűnözők elfogatásakor, olyan néptömeg szétoszlátására amelynek szétoszlátását a hatóság elrendelte, vagy annak szétoszlátása a közbiztonság érdekében szükséges.

■ — Sportbál. Mint mult szá- munkban már közöltük, a Mo- hácsi Torna Egylet február 1-én 9 órakor tartja szigoruan zártkörű táncmultságát az Iparosok Olva- sóköre összes termeiben. A mu- latság iránt — mely az egyesület felszerelése javára lesz — már eddig is nagy az érdeklődés nem- csak városunkban, hanem a kör- nyéken is és így már előre biz- tosítva van a multság teljes sikere.

— **Köszömlén az ebadó.** A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy az 1932. évi ebadó kivetés f. évi január hó 22-től 30-ig bezárólag, vagyis 8 napon át a vá- rosi adóhivatalban köszömlére van kitéve, mely idő alatt az ér- dekeltek, a kivétést megtekinthe- tik és esetleges észrevételeiket írásban a városi adóhivatalnál be- nyújthatják.

— **A magyar mezőgazdaság pusztulása.** Szomorú statisztika látott napvilágot, amelyből elenk tárul az a borzalmas helyzet, amelybe a magyar mezőgazdaság jutott az utóbbi években. Az 1927—28. gazdasági évben termelt Magyarországon 46,022 893 métermázsza gabona, amelynek ér- téke 1,111 33 millió pengő volt. Ez- zel szemben az 1929—30-ki gaz- dasági évben már csak 39,958 111 métermázsza termelt s ennek ára már csak 468 559 millió pengő volt. Hasonló arányban csökkent a többi termények ára is, úgyhogy a gabonán kívül termő egyéb takarmány- és terménycikknek 1927—28. évi 2,484 224 millió pengő vé- telára 1929—30-ban már csak 1 millió 196 453 pengőre rugott, úgyhogy a **vesztés már ekkor 1528 millió pengő volt.** A mos- tani gazdasági évben még rossz- szabb a helyzet, mert a tavalyi 22 millió 953 ezer 426 métermázsza búzával szemben csak 18 mil- lió 829 780 métermázsza buza termelt és a megelőző év 309 millió pengős búzavételárral szemben az idén már csak 188 millió pengőre értékelik a buza árát. Hasonló arányban gyengült másutt is a hozam és meg inkább a vételár, úgyhogy **végeredményben 30—40 százalékos veszteség mutatkozik a gabona- és terményfélék értéke- sítésénél** az e mult kedvezőtlen gazdasági évhez viszonyítva is. A magyar mezőgazdaság vesztesége tehát két három év alatt messze felülmulja a 2 milliárd pengőt.

— **Nem szabad kilakoltatni a nyomorgókat.** A minisztertanács a lakásfelszabadításokra vonatkozóan nagyjelentőségű hatá- rozatot hozott. Kimondotta, hogy a munkanélkülieket, vagy más ok miatt nyomorgókat nem lehet kilakoltatni.

— **A rendőri büntetőbíráskodás számokban.** A városhá- zán most állították össze az 1931. évi rendőri büntetőbíráskodás ada- tait. Ezek szerint a kihágási felje-

lentések száma ösz- szesen 627. (12 vel kevesebb, mint az előző évben) Ezek- ből mezőrendőri ki- hágás 467, állat- egészségügyi 31, iskolamulasztási 30, iparügyi 31, köz- egészségügyi 18, köztisztasági 12, vízrendőri 12, ut- rendőri 9, tűzrendé- szeti 5, mértékügyi 4, mezőgazdasági term- mény hamisítási 4, erdei kihágás 2, piac- rendőri 1, vadászati 1. A jogerős ítéletek száma 385. Megszüntettek 191 ügyet. Felmentő ítélet volt 39, más hatósághoz áttéve 12, Kihá- gási eljárás alá vontak 917 szem- élyt, ebből 787 férfi, 127 nő, jogi személy 3. A büntetéspénzek összege 2760 P 96 fillér, amely- ből befolyt 1846 P 26 fillér, a többi különféle címenen töröltetett. Ebből a város szegényalapja 880 pengő 21 fillért kapott, az iparostanonciskolai alap 80 pengőt.

— **Ki a Szinkör házigazdája?** Tudvalevőleg minden háztulajd- nos tartozik a házaelőtt a járdá- ról a havat eltakarítani, azonban a Szinkör előtt egész télen senki sem takarította el a havat. A környékről többen panaszkodtak szerkesztőségünkben s ezután is kéri, hogy keressék ki, hogy ki tartozik ezt a járdát tisztítani s gondoskodjanak arról, hogy ezen- tal a tiszta legyen.

— **A törvényszék felmen- tette Pauert.** Pauer Emil volt pénzkölcsönközvetítő ellen több feljelentés érkezett a pécsi ügyész- séghez, hogy a felek által aláírt meghatalmazásba utólag írta be a jutalékösszeget s hogy az álta- luk átadott váltókat saját jutalé- kára leszámítottatta. Az ügyész- ség 8 rendbeli család büntetéssel és 15 rendbeli család vétségével vádolta Pauert. A törvényszék szerdán tárgyalta az ügyet s Pauert felmentette az ellene emelt vád alól azzal az indoklással, hogy nem látta beigazoltnak azt, hogy fondorlattal károsította meg ügyfeleit.

— **Tancillem.** Kaptuk a kö- vetkező levelet: Engedjek meg, hogy a legutóbbi hozzászóláshoz — amelyet csak helyeselni lehet — én is hozzátegyek valamit, amit a mai táncillemnél tapasztaltam. Nagyon furcsa szokást láttam a táncolóknál és pedig azt, hogy a táncot csak a táncosnő köszön- heti le. A fiatalember, ha felkér valakit addig táncol a táncosnő- vel, amíg valaki el nem kéri, vagy az le nem mondja a táncot. Nem tudom, hogy ki találta fel ezt a szabályt, de lehetetlensége- ket szül. Megtörténhetik így, hogy a fiatalember egy leánnyal táncolja végig a bált, pedig az

igazi illemszabály szerint éjfél előtt minden hölgyismerőssel illene táncolni. Hogyan csinálja ezt, ha a hölgy nem köszönte le a táncot? Nagyon érdekes volna tudni, hogy ki találta fel, de ha már van is, a táncosok tegyék tul magukat ezen a hely- telen szokáson.

Oh jaj...!



megol az átkozott köhögés!

KÖHÖGÉS. REKEDTSÉG
TOROKFÁJÁS
ELLEN

EGGER
MELLE
Pasztilla

KAPHATÓ GYÓGYSZERTÁRAKBAN ÉS DROGÉRIÁKBAN

Ejzen!



Egger Mellipasztilla csakhamar meggyógyítja!

— **Korunk szava.** Ezzel a címmel új folyóirat indult meg, amely nemcsak ujszerű címmel, hanem teljesen új, bátor hangjá- val és nívós szerkesztésével is feltűnést kellett. A lapra jellemző, hogy az első példányát úgy el- kapkodták, hogy egyetlen darab sem maradt meg belőle. Az új katolicizmusnak a lapja akar a folyóirat lenni s ha elolvassuk már is mondhatjuk, hogy lesz is. Krisztus tanításait százszázalékkal szószerint veszi. Bátor hangon küzd az áliereszténység ellen, harcol a nagytőke keresztényte- len kapzsisága, kizsákmányolása ellen s minden szava, minden gondolata az elnyomottaké, a szenvedőké, akiknek ma legna- gyobb szükségük van szószólóra. Kapható a **Zsuzsits** tőzsdében.

— **Ítélet a dávodi kommu- nisták ügyében.** Mult év juni- sában Dávodon kommunista sejt alakult. Pásti József dávodi ko- vácsmester, Takács István kőmű- ves segéd, István István földmű- ves és Horváth Mihály volt en- nek tagja. Kezinyomdát vettek s röpiratot terjesztettek a kommu- nizmusról. A csendőrség leplezte le üzemeiket s hétfőn került ügyük tárgyalásra a pécsi kir. törvényszéken. A bizonyítási el- járás lefolytatása után a bíróság **Pástit** 1 es fél évi, **Takácsot** 1 évi, **Istvánt és Horvátot** hat hó- napi börtönré ítélte.

— **Az összeférhetetlenségről** szóló törvényjavaslat elkészült. Zsitvay Tibor igazságügyiminisz- ter elkészítette a képviselői ösz- szeférhetetlenségről szóló törvény- javaslatot s azt már a miniszter- tanácson is előterjesztette. A köz- vélemény nagy érdeklődéssel várja a javaslatot, amelyet legalább is egyidejűleg kellett volna beterjesz- teni a tisztviselői és a nyugdíjas fizetések redukciójával. Ha a ne- ház idők áldozatokat követelnek,

azok, akiknek nagyobb a jöve- delme, könnyebben tudnak ál- dozni. Mindenesetre megnyugtatólag fog hatni, ha a törvény- javaslat véget vet annak, hogy egyesek több helyről huznak na- gyobb jövedelmeket.

— **Leszállították a hivatalos kamatlábat.** A Magyar Nemzeti Bank a hivatalos kamatlábat 8% ról 7%-ra szállította le. Az adósok által fizetendő kamatlábat az erre a célra alakított bizottság fogja megállapítani, amely minden bizonnyal hozzáigazodik a leszá- llításhoz. — Lapzártakor értesülünk, hogy a hitelügyi tanács vidéken 11% ban állapította meg a leg- magasabb kamatlábat. Ennél ma- gasabb kamatot semmiféle címen nem lehet szedni.

— **Feldíjazások.** A Szov. Misszió- társulat 1932. jan. 6-1 mulatságon felül- fizettek: dr. Német Kálmán 9 P, N. N. 5.50 P, Erős Melinda, Mayer Vilmosné, Schmidt Károly, Schmidt Lajos, dr. 5—5 pengőt, Bognár Antal, dr. Horváth István 4—4 pengőt, Ferenczy Gyuláné, Köpf Gusztáv 3—3 pengőt, Fridrich Oszkár, dr. Kaisz István, Varga Ferenc 2—2 pengőt. ifj. Leovics János 1.50 P dr. Ká- polnai Zsigmond, Kovács Andrásné, Magáth Ferenc, Patton János, Schuller József, N. N., N. N., N. N. 1—1 pengőt.

— **Amerika nem ad mora- toriumot.** Az egész világot a háborus tartozások és jóvátételek kérdése tartja izgalomban. Amióta Németország bátor hangon kijel- lentette, hogy nem tud fizetni s így nem fog fizetni, minden nap más ország szól hozzá a kérdéshez. Forr a közvélemény, izgalmas napjai vannak a világpolitikanak a vége azonban mégis az lesz, hogy nem fizet Németország. Be kell látni a világnak azt, hogy évtizedeken keresztül nem lehet megnyomorítani nemcsak a leg- győzött országokat, hanem ezze együtt az egész világot is.

— **Csökkent a posta- és a telefonforgalom.** A postaforgalom november havi statisztikája szerint az előző év ezen hónap- jához viszonyítva 13.6 százalékkal csökkent. Különösen feltűnő a levélforgalom csökkenése, de ugyancsak kisebb lett a telefon- forgalom is. A forgalom csökke- nésének okául a drága tarifát tartják.

HALLGATNI ARANYAT ÉR A RÁDIÓT

KRAMER ANTAL FIAITÓL MOHÁCS, KEDVEZŐ RÉSZLETRE IS.

— **Tizennyolc évesek bejelentése.** Az államrendőrség közli: Minden magyar állampolgár életének 19-ik évébe való belépését annak az évnek január 31-éig, amelyben a 18-ik évét betölti, bejelenteni köteles. A bejelentés az előírt minta szerinti és erre a célra szolgáló bejelentő lapok kitöltése után történik. A bejelentő lapokat kitöltés után a mohácsi m. kir. államrendőrség kapitányságához, a rendőri bejelentő hivatalhoz kell beszolgáltatni, ahol a bejelentő lapok beszerezhetők. A bejelentő lapokon az összes adatokat pontosan és a valóságnak megfelelően kell feltüntetni. A bejelentett adatok valódi ágaért a bejelentésre kötelezettel együtt a szálasadó (családfő) is felelős. Ezek szerint tehát az 1932. január hó 1. és 31-ike között az 1914. évben született mindkét nembeli egyének (ferfiak és nők) egyaránt kötelesek magukat külön bejelenteni, tekintet nélkül arra, hogy másik bejelentő lapon, avagy szülőiknek és hozzátartozóiknak bejelentő lapján már eddig is be voltak jeleltve. Aki a bejelentést elmulasztja, kihágást követ el és az a 63410/1—1930. B. M. sz. körrendelet 6 § a értelmében lesz büntetve.

— **Jókívánság — a gazdák.** Hogy miért éppen a gazdákra szól a jókívánság az újesztendőben? Azért mert a levelezőlap írója, melyen a többrendbeli jókívánságok foglaltak, maga is gazdaember. Kívánja pedig úgy magának, valamint gazdarságainak a következőket: Ne kellesen egy pár új löszerszármert öt lovat eladni! Ne keljen egy mázsa motrolajert husz mázsa bolettaneküli buzát eladni! Ne kellesen nyolc szal deszkaért bolettával együtt száz kilógramm buzát eladni! Ne kellesen száz kilógramm marhahusért két darab masféleves sertést vagy egy tehenet eladni! Ne kellesen ezer darab tégláért két mázsa buzát, vagy két sertést, esetleg két lovat eladni! Ne kellesen egy pár fejlesert egy csikót eladni! Ne kerüljön egy rendez városi bunda ötven ló árába vagy bolettaneküli száz mázsa buzába! Ne kellesen az ügyvédnek huszonöt pengő tartozásra hetvenöt pengő költséget fizetni és tovább a barázdán... Mi is azt kívánjuk minden magyar gazdának az újesztendőben: Ne kellesen!

— **25 százalékkal lesz állítottak a tankönyvek árát.** A vallás és közoktatásügyi miniszter méltányolva a szülőknek a mai gazdasági viszonyok következtében előállott nehéz anyagi helyzetét, megtette a szükséges intézkedéseket arra, hogy a tankönyvek ára mielőbb mérsékeltesse. Ezért a miniszter rendeletet adott ki, amelyben felhívja a tankönyvkiadókat, hogy az engedélyezett iskolai tan- és segédkönyvek árát általában 25 százalékkal szállítsa le. Felhívta a tankönyvkiadókat arra is, hogy az elemi iskolák számára ugyanegy tartalmu, de egyszerűbb kiállítású könyvekről is gondoskodjanak. Ezeknek a könyveknek az ára a csökkentett árnál is alacsonyabb lesz. A szülők anyagi helyzete által megokolt további ármersek-

lés keresztlívtele céljából egyidejűleg azt is elrendelte a miniszter, hogy a bevezetett tankönyveket és segédkönyveket öt éven át nem szabad változtatni. Ezekkel a szociális érdekű rendelkezésekkel a miniszter a gyermekeiket iskolázató szülők súlyos terhen kívánt könnyíteni.

— **A választás utóhangjai a pécsi törvényszéken.** A pécsi kir. törvényszék Szabó tanácsa múlt héten pénteken ismét mohácsi választási ügyekkel volt elfoglalva. Vadlótként Winkert Ferenc, Bernhardt Miklós és Zsuzsits Andras lapunk felelős szerkesztője állottak. Mindhárom ellen az volt a vád, hogy dr. Beck Alajosról azt terjesztették, hogy 20 ezer pengő ellenében visszalépett Bernhardt és Winkert azzal védekeztek, hogy ezt a hírt hallották és érdeklődtek utána, hogy igaz-e? A törvényszék Bernhardt Miklóst és Winkert Ferencet 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte, de a büntetést a Bn. I. §-a alapján fel függesztette. Zsuzsits Andras tagadta, hogy ilyent állított volna, ellenben elmondta, hogy a választás előtt egy napon hozzájött dr. Beck Alajos egy régi híve és jóbarátja azzal, hogy egy bizonyos összeg felajánlással lehetne a visszalépet — véleménye szerint — közvetíteni. Ezt a tény, amelynek megtörténte teljes bizonyítást ajánlott fel, egy magánbeszélgetés alkalmával elmondotta. A tanuk, Szász Sándor és Ehrenfeld Geza vallomásokban igazolták, hogy Zsuzsits ezeket mondta el nekik. Ezt a bíróság Meltzer Emil ellenkező vallomásával szemben is valóban elfogadta, de, miután Zsuzsits ennek elmondásával is elkövette a választási vétséget, büntösnek mondta ki s a 92 §. alkalmazásával 50 P pénzbüntetésre büntette, azonban a Bn. I. § a alapján ezt az ítéletet is fel függesztette. Kötelezte azonban dr. Beck Alajos részére 10 P és a két tanu utazási költsége megfizetésére. Az ítélet jogerős.

— **Aki az adóárverésen is keres.** Megtörtént az alábbi eset. Egy zongorakészítő tartozott az adójával s amikor foglalni jöttek a raktáron levő legrosszabb zongoráját jelölte ki felajánlásra. A zongora szépen át volt tisztítva s külsőleg tetszetős formában volt, azonban az értéke legfeljebb a tüzelő értéket érte meg. Az adóalany meg az árverés helyen volt a lefoglalt zongora, akkor érkezett meg a hivatalos értesítés, hogy az adó ki van fizetve. Elmentek ezek után a zongorakészítőhöz s kérték, hogy 7 pengőt kitévő szállítási költséget fizesse meg s akkor a zongorát visszahozták. — Nekem nem ér meg annyit — volt a válasz — tartssak meg inkább a zongorát. — Mit volt mit tenni, most a szállítási költség erejéig ment az árverés, amit szabályszerűen meg is tartottak. A mai árverési laza jellemző, hogy a zongora 250 pengős áron talált új gazdára. Az adózónak természetesen kifizettek

a 7 pengőn felüli különbséget, aki azóta boldogan dörzsöli a kezét, mert — mondja — ha valaki 20 pengőt ígért volna az öreg zongoráért, szó nélkül odaadta volna. Így meg 243 pengőt kapott. Hát mondja valaki, hogy nincsenek szerencsés emberek, akik még a végrehajtáson is keresnek...

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek** a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bál-tartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenül tették, hogy a Ferenc József viz számos féloldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Baranyavármegye területén elhelyezett csendőrség** 1931. november hóban az alábbi bűncselekmények ügyében tett feljelentést: 1 állami és társadalmi rend felforgatására irányuló büntett, 5 hatóságok és hatósági közegek elleni erőszak, 2 pénzhamisítás, 3 szemérem elleni bűntettek és vétségek, 71 rágalmazás és becsületesítés, 7 ember élete elleni bűntettek és vétségek (ebből 2 gyilkosság, 3 szándékos emberölés és 2 magateltetés), 30 testisértés, 5 magánlaksértés, magán személyek által 44 lopás, 2 rablás és zsarolás, 20 sikkasztás, zartörés és hűtlen kezelés, 7 jogtalan elsajátítás, 4 orgazdaság és bűnpártolás, 6 család, 1 okirathamisítás, 24 vagyronrongálás, 9 gyújtogatás és tüzeset, 1 vaspapák, hajók, táviratok meg rongálása. Ezen cselekmények miatt 17 egyen fogatott el, 252 egyen pedig feljelentett.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1932 évi január hó 15-től 1932 évi január hó 22-ig. **Születések:** Godina Lajos, Jachtschütz Erzsébet, Ackermann Rudolf József, Ladányi Iona Anna, Ladányi Klára Erzsébet ikrek. **Házasságkötések:** Somogyvárcz Antal és Bubre Katalin, Major Sándor és Bartalos Maria, Pavkovic József és Cselinacz Katalin, Dobszai Mátyás és Bubre Maria, Watzstein Isván és Frieber Anna. **Halálozások:** Wiczler Antal 70 éves, özv. Haramza Antalné 82 éves.

SPORT.

Megalakult a Legényegylet futbalcsapata.

Vasárnap délután a Legényegylet vezetősége pontot tett, annak az előkészítő munkának végére, melynek utolsó mozzanata volt kihirdetni az új egyesület hivatalos megalakulását. Köztudomásra hozta Pakusz Karoly világi elnök, hogy a futbalcsapat, a Legényegylet csapata lesz. Reichardt György intező felhívta az ifjuság figyelmét az ugynevezett fegyelmi 10 parancsolatra. Dr. László Marton pedig minden pénteken este elméleti oktatásban es edzésben készíti elő az új egyesület tagjait. Megalapították az egyesület színet is, mely zöld-fehér lesz.

Kettő osztották a pécsi alosztályt.

Sok évi vajadás után a múlt héten végre befejeződött az a munka, melynek eredménye volt a pécsi alosztály kettő osztása. Lett belőle egy pécsi és egy kaposvári alosztály. Mint mult számunkban már említettük, a pécsi alosztály csapatai közé sorozták a Mohácsi T. E t is. A kettő osztást a nehéz gazdasági viszonyok és az utazási lehetőségek elé gördülő akadályok szülték. Csapatunkra ez mindenképpen előnyt jelent és pedig úgy anyagilag, mint erkölcsileg. Anyagilag annyiban, hogy az utazási lehetőségek kedvezőbbek. Erkölcsileg pedig, hogy a pécsi alosztály csapatai játékkultúra tekintetében a bajai alosztály csapatai fölött állnak. Az MTE. tehát sokat tanulhat. Mint értesülünk a tavaszi zezóban minden igyekezetükkel azon lesznek, hogy fejlődjenek és majd ősszel a pécsi alosztályban lépést tudjanak tartani az ottani csapatokkal. Ehhez azonban olyan szív és küzdenitűdés kell, amilyent az őszi BTSE. elleni mérkőzésen láttunk a csapattól. Mi a magunk részéről és Mohács sporttársadalmának nevében csak helyeselni tudjuk azt a gondolatot, mely Mohács sportjának fel lendítéséhez vezet és a mohácsi sportkedvelőknek pedig élvezetes és izgalmas attrakcióval szolgál. Reméljük, hogy az MTE. az új és lényegesebben erősebb alosztályban is megállja a helyét, nekünk kellemes, a pécsi alosztály csapatainak pedig sok kellemetlenséget okoz majd váratlanul szép szereplésével.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Lapkiadónos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Eladó!

Gyümölcsfa oltványok,
Ószibarack (francia) oltványok,
Füge bokrok, Spárga tövek és
Gyümölcsfa vadsemeték.
Magtörzsű rózsza oltványok,
Bokor rózsza,
Futó „ és
Baba „ szemzések,
Falra kuszó Ampelopsis oltványok,
Virág és konyha kertli palánták.

Megrendelhetők:

Baranyavármegye Mintagyümölcsösében, Mohács-szigeten.
Telep: Baracska úton 2. km.-nél.
Rendeléseket felvesz Zsuzsits tőzsde.

Eladó

750 □ öl ujültetésű szőlő, új présházzal és felszereléssel a kápolna közelében.

Bővebbet Arok ucca 10.

Eladó

egy jókarban lévő
fahajókonyha.
Cim a kiadóhivatalban.

Piaci árak a szerdai heti piacra

Buza	—	—	10.30 P
Zab	—	—	17.— P
Rozs	—	—	11.— P
Arpa	—	—	16.— P
Tengeri m.	—	—	13.— P
Tengeri esőves	—	—	10.— P
Bab	—	—	16.50 P

HIRDETMÉNY.

A Legelőtársulat vezetősége közhírré teszi, hogy az

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1932. január hó 31-én délután 2 órakor tartja az Erdőbirtokosság helyiségében, melyre az érdekelteket tisztelettel meghívja

Husz András
társ. elnök.

Reichardt György

Felső-Dunasor 20. sz.
fűszerkereskedőnél 1 szoba,
konyha, étéskamara

kiadó,

azonnal beköltözhető.

ÉRTESÍTÉS.

A mélyen tisztelt közönség tudomására adom, hogy mészárszékemben naponta friss hús a következő árak mellett kapható:

Marhahús eleje	1 kg.	60 f
Marhahús hátulja	„	70 f
Borjuhús eleje	„	1.20 P
Borjuhús hátulja	„	1.40 P
Disznóhús	„	1.20 P

Szíves pártfogást kér, tisztelettel

Strobl János
mészáros és hentes.
Horthy Miklós ut 31.

Német Lipót
borainak kimérése
Csernyánszky Paulánál
Báró Eötvös ucca 28. sz. alatt.

8—10 hold kifogástalan

szántóföldet

vennék, esetleg 2—3 tagban is.
Cim a kiadóhivatalban.

Bérbeadó

Mohács-szigeten a Laubperger-Schmidt puszta (104 kat. hold) 1932. november hó 1-től. Az esetleges bérbevevőnek feltétlen vagyonnal kell rendelkeznie. Bővebb felvilágosítást adnak

SCHMIDT NŐVÉREK
Mohács, Kossuth L. u. 85.

Kiadó

egy udvari lakás, mely áll 2 padlózott szoba, konyha, folyosó és mellékhelyiségekből.

László János, Perényi utca 34.

Eladó ház.

A város központjában egy kisebb **CSALÁDI HÁZ** kerttel, mely gyümölcsösrel van beültetve, nagyon kedvező fizetési feltételekkel

minden elfogadható áron

eladó.

(Cim a kiadóhivatalban.)

A pécsi kir. törvényszéktől.

Ke. 194/1—1932. szám.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Knopfler Bertalan kárpitós és butorkereskedő és neje Bader Frida mohácsi lakosok kérelmére a csődönkívüli kényszeregyezségi eljárást megindította.

Vagyonfelügyelőül a kir. törvényszék tanácsa dr. Schmidt Miklós mohácsi ügyvédet rendelte ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1932 évi február hó 15. napjáig bezárólag az 1410/1926 M. E. sz. rendelet 52.

§-ában meghatározott módon (írásban, a követelés összegének, keletkezésének, lejáratl időpontjának és jogcímének megjelölésével, annak előadásával, hogy a követelés váltókötelezett, adóstárs vagy kezes kötelezettségével, avagy külön kielégítésre jogosítva van-e, végül a netáni előnyös kielégítésre való igény bejelentésével) az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (Budapest, Alkotmány utca 8. szám) jelentésük be.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy ugyanitt a netáni létrejött magánegyezség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételét követő 15 nap alatt a magánegyezség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket írásban nyújtsák be. (2180/1927. M. E. számú rendelet 1. §-a.)

Figyelmezteti a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a magánegyezség létre nem jötté esetében a bejelentett követeléseik után járó törvénykezési illetéket (100. §) az egyezségi tárgyalás határnapjáig röjjük le.

Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1932 évi január hó 13.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be. (1410/1926. M. E. sz. rendelet 19. §-a.)

Pécs, 1932. évi január hó 15.

Pilch Ernő sk.
t. elnök.

A kiadmány hitelül:
Bonnyár Vilmos
iroda főtiszt.

Rádióját becseréljük

bármilyen, akár detektorost is, magas áron

STANDARD 3. a. 1. sz.

hálózati készülékre, részletfizetésre is.

Rádiókészülékek javítását

vállaljuk.

KRAMER ANTAL FIAI

Mohács, Király ut 32.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1932. év január 1-én megalakítja „**Heti fizetéses betétcsoportját**“, mely 260 hétre, vagyis 5 évre alakul. **A legkisebb betétfizetés 1 (egy) pengő**, de mindenki jegyezheti ennek többszörösét is.

Az 5 év eltelte után a csoport feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkéjét a kamatokkal együtt.

A heti befizetéssel minden csoport-tag tőkét gyűjt magának és mindazok, akik csak fillérenként tudják összegyűjteni jövedelmük feleslegét, ezen csoportban alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérré rakva meghatározott időn belül tőkére tehessenek szert s ezt leginkább csak úgy érik el, ha minden évben ugyanon alakítandó csoportba beiratkozik s ez esetben 5 év lejártá után 1—1 teljes befizetett könyvecske esedéksége révén maguknak állandó évi járadékot biztosítanak. **A csoport a közgyűlés után kifizeti az 5 év befizetéseit és kamatait.**

A csoport tagjainak befizetéseik lekötése mellett kölcsönt is folyósít.

Felkérjük tehát mindazokat, akik a

„Hetibefizetéses betétcsoport“-ba

belépni óhajtanak, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségeiben jelentkezni sziveskedjenek.

Befizetés délelőtt 9—11-ig.

Mohács, 1931. évi december hó 24-én.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank
Részvénytársaság.